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SANTOS' C° " vid° " « ™ » d o r 
a todos! Havendo número lega de “ ^  3 SCgUnda secretaria. Bom dia

eos dou por aberta a 2a Sessão Ordinária d o ^ P  em nome de
C ™  Municipal de Sairé (CASA PEDRO j o ^ n n e  ^  ^  2°22’ da 
de maio de 2022. Peço ao 1 ° secretário r S S ANTOS)> em 5
vereadores. - DANÚBIO E V A N G E L I S T . T dos senh°res 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS- 2 L Z a c ARIAS
VIEIRA; 3. FERNANDO CABRAL DF í EVANGELI STA
f e r r e i r a  d e  o l i v e i r a - 5 s f v f » iivRUDA’ 4' E D N a ld O
SILVA; 6. ALEXANDRA RE JANE DA « í ! ! °  FERNANDES DA 
DE ALBUQUERQUE SANTOS- 8 m a n o iít ’ J° SÉ CLAÜDIO 
SÍLVA; 9. OZÉIAS CAETANO DA SILVA r  HERCELANO DA
vereadores. - ZACARIAS GESSF P r iu - m i C°mpareceram 6 senhores 
a ausência dos v e r e a d o m s M AUo T  SANT° S: ^ ou 
SEVERINO FERNANDES DA sifva  HERCULANO DA SILVA 
a r r UDA por motivos SUp e r i l  f l :  FERNANDO CAERAL DE 
Peço ao 1° secretário que realize « Z h °  Z * *  °  pequeno exPediente. 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA- ^  35 m3térÍaS recebidas: - 
DE 2022, DE AUTORIA DO VEREADOR p p ° JE T °  DE L E I N ° 001,
ARRUDA, q u e  ALTERA O NOME DO C R r m n ^ 0 0  CABRAL DE 
k e n f d y  p a r a  g r u p o  escoT Í »  ™ ?  ESCOLAR ROBERT

BEZERRA PIMENTEL, o  QUAL ENTRAR^ p0R HENRIQUE 
ROJETO DE LEI N» 002 n p  , n , EFLTRARA EM ARRECIAÇÃO. II. 

OZÉIAS CAETANO DA SILVA OVE A l^ ° RIA D O  VEREAD° R 
m a t o  GROSSO DO SUL PARA RRa v I  ^  °  NOME DA RUA 
b e z e r r a  PIMENTEL, o  OU^L ENTR a ^ D° R L“ Z 
« A  DA 1- SESSÃO DO 2- ™  " “ « A Ç Ã O . III. 
DISCUTIDA E VOTADA Fiu ° E 2° 22, A  Q UAL SERÁ
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA PEL° S
PEREIRA DOS SANTOS- Paísou naf " ZACAR IAS GESSÉ
palavra ao vereador DANÚBIO E V A N G E L I ^ t ^ ^ ^  efaCU,t0U a 
uso da palavra. - ZACARIAS C F s s f  de- EIRA> lIuc dispensou o

g e s s e  p e ^ d o s  SANTOS;

) Gesse Perreira dos Sar 
-Presidente-
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Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no 
recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunciamento 
questionando o líder de governo, o vereador Ednaldo, sobre uma possível 
greve dos professores que vem sido citada nos últimos dias, citando a luta 
da classe quanto o recebimento do reajuste salarial não dado pela atual 
gestão, dado que, como foi falado pelo vereador Severino, embora existam 
tratativas, ainda não foi possível chegar em um acordo. Pediu ao gestor que 
se sensibilidade com a categoria e repasse o que é de direito dos mesmos, e 
que, caso não seja possível o repasse, que explique o motivo para isso. 
Citou a entrega dos novos veículos, o que, na sua visão, é o mínimo diante 
dos valores que a gestão pode receber no ano vigente. Expressou sua 
indignação quanto falta de limpeza das vias da zona rural do município, 
agradeceu e se despediu pedindo uma ação da gestão. - ALEXANDRA 
REJANE DA SILVA: Afirmou que precisará se retirar, mas que deixa seu 
voto favorável para a votação da ata da Ia sessão. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO FERREIRA 
DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, demais 
vereadores, presentes no recinto, amigos e todos os ouvintes e espectadores 
da reunião. Iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais um dia de vida e, 
em seguida, afirmou ter participado de uma reunião com o sindicado de 
professores do município, o SINPROL, e o prefeito Gildo, onde foram 
feitas negociações quanto ao pagamento do reajuste salarial dessa classe, 
afirmando ser esse um desejo da administração que, com suas palavras, 
tenta, de todas as formas, chegar ao valor de direito dos professores. Citou 
a proposta lançada pelo prefeito, proposta essa não aceita pelos 
profissionais que, logo contra-propuseram. Falou que, embora seja de 
interesse do gestor fazer o repasse, a administração não recebe valores 
complementares para isso. Disse, também, esperar que tal questão logo seja 
solucionada, assim os alunos não serão prejudicados. Corrigiu uma fala do 
vereador Severino onde o ím m o  afirmou que existem professores efetivos 
recebendo um salário onde o c e g ^ g f - u m  salário base de

fesse Ferreira dos Santos
Presidente-
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professor. Falou do jogo que o time de futebol de Sairé participará, 
desejando sorte ao mesmo e parabenizando a equipe de esportes da cidade 
por todo serviço prestado aos munícipes. Agradeceu e se despediu 
cumprimentando populares e amigos. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA 
SILVA por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Cumprimentou o presidente, demais vereadores, presentes no recinto  ̂
servidores da casa, ouvintes e espectadores dos trabalhos legislativos. Para 
iniciar sua fala, expressou seu interesse em que a gestão municipal consiga, 
em comum acordo, resolver a situação que envolve os professores do 
município, repassando os valores de direito dos mesmos. Falou da 
importância dos diálogos e como eles são responsáveis por resolver 
problemas na sociedade. Em seguida, citou os seus projetos que visam 
homenagear políticos históricos da cidade, como a alteração do nome de 
uma via municipal chamada Rua Mato Grosso do Sul para Vereador Luiz 
Henrique Bezerra Pimental, em homenagem a ele que deixou todos 
precocemente, assim como o projeto do vereador Fernando, projeto que 
visa também alterar o nome do grupo escolar Robert Kenedy para o mesmo 
nome. Citou seus outros projetos para a alteração do nome de outros pontos 
dá cidade, como a Praça Laranjeiras para homenagear o ex-prefeito Bidi 
Santana, assim como projetos para homenagear demais outros como 
Bacurau, Déda Santana e Andrade Neves . Agradeceu e se despediu - 
ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Passou a presidência ao 
primeiro secretário para fazer o uso da palavra. - DANÚBIO 
EVANGELISTA VIEIRA: Facultou a palavra ao vereador ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
vereadores, presentes no recinto, funcionários da casa e todos os ouvintes 
da reunião. Parabenizou o seu amigo e compadre Rubinho por completar 
mais um ano de vida, ele que também é funcionário da casa. Em seguida, 
falou da necessidade que de algumas questões sejam resolvidas pelo poder 
executivo, dado que são questões de responsabilidade do mesmo, como a 
limpeza das estradas do município, citando o ótimo serviço do popular 
Joeldes e seu filho. ConcedetrTjííí aparte ao vercaderJpSÉ CLÁUDIO DE

I l a ^ e s s e P e r r e i r a  dos Santos
-Presidente- \ y  v í - v



ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS: Agradeceu pelo aparte e falou da facilidade em usar herbicidas 
para a limpeza das vias municipais, na sua opinião. Citou, em seguida, os 
pontos que confirmam sua fala. Agradeceu pelo aparte. - ZACARIAS 
GESSE PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu pelo aparte e pediu que 
constasse em ata. Falou que, na sua visão, contratar pessoas para realizar 
esse trabalho gera empregos, por isso é uma opção melhor, pedindo, mais 
uma vez, que o gestor do município contrate mais pessoas para realizar esse 
trabalho com urgência, melhorando assim a qualidade de vida dos 
moradores da zona rural. Em seguida, pediu a sensibilidade do prefeito 
quanto a tratativa que envolve os professores efetivos do município que 
pedem o reajuste salarial conforte as recomendações federais, citando toda 
a dificuldade que essa classe passa e passou durante o período pandêmico. 
Disse não concordar com a proposta de 20%, dado que o valor passado 
pelos órgãos federais é 33% para o reajuste, citando o também não 
repassado aos professores, o valor dos rateios do FUNDEB. Parabenizou o 
empenho dos profissionais de educação da cidade e, mais uma vez, pediu a 
sensibilidade do gestor quanto o repasse desse reajuste salarial. Agradeceu 
e se despediu cumprimentando populares e amigos e parabenizando todas 
as mães do município em nome da sua mãe e da sua esposa Simone. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Retomou a presidência ao 
vereador Zacarias. - ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS: 
Passou a palavra aos líderes de bancada e facultou a palavra ao vereador 
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDO 
FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, os secretários, 
demais vereadores, presentes no recinto, ouvintes e espectadores dJ 
reunião. Para iniciar sua fala como liderança, falou da votação para o 
projeto de lei que reajusta o salário base dos enfermeiros do país, 
profissionais esses de extrema importância para a sociedade e que 
desempenharam um fundamental papel durante a pandemia. Convidou a 
população para se fazer presente na carreata que sairá do pórtico da cidade 
para receber os novos automóveis que servirão ao município, agradecendo 
André Ferreira pela emenda para a compra desses automóveis. Citando 
comentários feitos na cas afirmavam fazer 9 anos sem greve de

iesse Perreira dos Santo
-Presidente-
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professores no município, disse recordar de uma feita na gestão passada, 
greve essa que foi considerada ilegal, conforme disse a professor Cilene, 
presente no recinto. Falou, novamente, do encontro do prefeito Gildo com 
representantes da categoria para tratar das propostas dadas tanto pelos 
professores, como pela administração. Citou a proposta de 15% dada pelo 
gestor e a contraproposta da classe de 20%, explicando, em seguida, que 
tais propostas se baseiam no fato de que o governo federal, mesmo tendo 
aprovado o reajuste, não fez nenhum repasse de valor complementar para 
realizar tal pagamento. Afirmou ser do interesse da administração fazer o 
repasse merecido para a classe e que a mesma tem buscando formas para 
fazer isso, tendo em vista os baixos valores que o município recebe. Citou o 
fato de que, conforme informações recebidas passadas a ele pelo sindicato 
dos professores, a gestão passada nunca sentou com a classe em questão 
para tratar de questões que envolve a mesma, como faz o atual gestor 
Gildo. Disse esperar que tal questão seja resolvida e, em seguida, em nome 
de sua mãe, desejou seus parabéns a todas as mães do município. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Facultou a palavra ao vereador OZÉIAS CAETANO DA SILVA 
por 10 minutos. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: : Cumprimentou o 
presidente, demais vereadores, presentes do recinto, ouvintes e todos que 
acompanham a reunião nos diversos meios de comunicação. Iniciou seu 
pronunciamento falando dos debates feitos na casa e disse entender que 
será possível sim fazer o repasse do reajuste salarial dos professores, 
citando números que, na sua opinião, servem de argumento contra o que diz 
a administração, administração que diz não haver verba no financeiro do 
município para fazer tais pagamentos. Citou o valor de 45 milhões a ser 
recebido pelo município, valor esse suficiente para fazer o pagamento dos 
professores referente ao mês de dezembro de 2020 e os repasses em 
questão. Concedeu um aparte ao vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Agradeceu pelo aparte e, ainda citando valores, disse se comprometer em 
trazer na próxima sessão os valores exatos recebidos pela administração no 
ano passado, bem como o valor a ser recebido no ano vigente, valores esses 
,ue „  somam *  — F . l o M g ^
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repassados ao professores pela gestão atual no ano de 2021, questionando, 
em seguida, as tratativas feitas pelo advogado do SINPROL, o sindicado 
dos professores, e se o mesmo tem sido imparcial nas negociações, visto 
que propôs 20% de reajuste salarial, sendo que o valor de direito da classe é 
33%. Agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: 
Agradeceu pelo aparte e disse acreditar que esse repasse será feito diante os 
valores trazidos na casa, até mesmo pelos vereadores da situação. Em 
seguida, trouxe um questionamento de um popular quanto o valor da 
cobranças da Celpe na cidade no último mês, valor que não se assemelha 
aos anteriores. Pediu à administração, através do vereador e líder de 
governo Ednaldo, a criação de um espaço que seja direcionado à área de 
saúde mental no município, onde será possível oferecer não só 
psicológicos, como sabem terapeutas e outros profissionais da área. 
Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE 
SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS: 
Agradeceu pelo aparte e disse concordar com o pedido do vereador Ozéias 
para que esse espaço seja formado, visando dar um melhor apoio para 
aqueles que estejam passando por problemas mentais. - OZÉIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pelo aparte e reafirmou a importância 
desse espaço, bem como dos processionais a serem oferecidos nessa 
clínica, ralou do encontro que será feito no município com órgãos da 
região para tratar do uso de agrotóxicos, um debate de extrema 
importância, na sua visão. Concedeu um aparte ao vereador JOSÉ 
CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE SANTOS: Agradeceu pelo aparte, novamente, e pediu 
que, se possível, possa estar presente nesse encontro, dado que tem 
conhecimento de algumas problemas enfrentados pelos produtores da 
cidade ligados às entidades presentes, problemas esses que envolvem os 
produtos citados. Agradeceu pelo aparte. - OZÉIAS CAETANO DA 
SILVÁ: Agradeceu pelo aparte e falou dos debates dessa discussão na 
cidade. Agradeceu e se despediu convidando a população para se fazer 
presente nesse encontro e parabenizando todas as mães do município. 
ORDEM DO DIA: - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS:
Convido os senhores verea
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seguintes matérias. I - VOTAÇÃO DA ATA DA Ia SESSÃO DO 2° 
PERÍODO DE 2022. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM 
DE PÉ. APROVADA POR 5 VEREADORES - ZACARIAS GESSÉ 
PEREIRA DOS SANTOS: Peço ao 2° secretário que faça a leitura do 
SALMO. - OZÉIAS CAETANO DA SILVA: “Amai a justiça, vós que 
governais a terra, tende para com o Senhor sentimentos perfeitos, e 
procurai-o na simplicidade do coração” - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA
DOS SANTOS: Encerro a sessão e fica marcada a próxima sessão para o 
dia 10 de maio, às 9h.

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS 
( PRESIDENTE )

/

DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA
( 1° SECRETÁRIO )

u
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FERNANDO CABRAL DE ARRUDA
( 2o SECRETÁRIO )

r
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